

# ВЕСТНИК



12 августа – День физкультурника

#МыВместе

## ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ В ЗОНУ СВО

**Уважаемые смоляне!**  
День физкультурника имеет очень богатую, славную историю, являясь, по сути, общенародным праздником. Его с радостью отмечают люди самых разных возрастов, профессий и политических взглядов – все, кто любит физическую культуру, спорт и считает их нормой жизни.

Сегодня мы с большим уважением чествуем тренеров и спортсменов, ветеранов спортивных обществ и движений, работников физкультурно-оздоровительных комплексов, клубов, секций и верим твердо в героев спорта, новые рекорды и триумфальные победы, которых обязательно добьются наши земляки и соотечественники под национальным флагом, прославляя Россию как великую спортивную державу. Пусть на них держат равнение юные смоляне, учатся так же настойчиво идти к поставленной цели, решительно преодолевать трудности, уверенно побеждать.

Здоровья вам, дорогие друзья, бодрости и энергии, силы воли и крепости духа! Оставайтесь активными приверженцами здорового образа жизни!

**Врио Губернатора Смоленской области В.Н. АНОХИН.**

**Уважаемые глинковцы!**

Примите искренние поздравления с Днем физкультурника!

Трудно переоценить значение спорта в жизни каждого человека. Занятия физической культурой и спортом позволяют нам быть более активными, энергичными, подтянутыми. Без спорта нет здоровой нации. Приятно, что у нас в районе спортивные секции пользуются все большей популярностью среди молодежи. Мы гордимся успехами наших юных спортсменов и их тренеров. Ребята на самых различных соревнованиях добиваются замечательных результатов. Их примеру должны последовать и другие.

Еще раз – с праздником. Здоровья вам и всего самого доброго.

**М.З. КАЛМЫКОВ,**  
Глава муниципального образования «Глинковский район».  
**И.В. ЖЕВЛАКОВА,**  
председатель Глинковского районного Совета депутатов.



Перед отправкой груза в зону СВО.



Идет погрузка гуманитарного груза.

В очередной раз в Глинковском районе была собрана и отправлена гуманитарная помощь в зону проведения специальной военной операции нашим мобилизованным бойцам, нашим танкистам из 59-го танкового полка. Кроме того, от бойцов поступила срочная заявка на стройматериалы, и в короткие сроки, благодаря жителям района, удалось собрать необходимый груз. В течение определенно-го времени глинковцы приносили деньги в строительный магазин «Дисконт» (ИП Т.А. Коз-

лова), что в селе Глинка.

Каждый, кто поучаствовал в сборе средств для отправки в зону специальной военной операции, очень хотел помочь бойцам преодолеть трудности военной обстановки и быта. Приобретенные на средства сельчан бензопилы, болгарки, паяльники, шины, строительные материалы (гвозди, цепи пильные, изолянта, саморезы, наборы сверл, электроды, плоскогубцы, петли-бабочки, пленка, батарейки, провода ПВС, вилки, алуграфт фольга, теплофол, генератор, масло и многое другое, помогут бойцам

при выполнении боевых задач. Нашим защитникам очень важна поддержка земляков, душевное тепло, забота и внимание.

Жители деревни Добромно тоже не остаются в стороне и при любой возможности участвуют в сборе помощи бойцам. В момент сбора гуманитарной помощи Глава Доброминского сельского поселения Лариса Александровна Ларионова доставила, от жителей поселения и индивидуальных предпринимателей Александра Владимировича Ренкасса, Виталия Дмитриевича Игнатова, Романа Николаевича Ларчи-

ка и Владимира Александровича Бородавкина, следующие инструменты: пилу, шуруповерт, болгарку, диски на болгарку и многое другое. Также жители деревни Добромно передали посылки двум бойцам-доброминцам.

Уроженец Глинковского района Александр Калинин передал маскировочные сети для нужд фронта.

Особую активность в этом деле проявили пожилые люди, пенсионеры. Из своих скромных пенсий они выделяют деньги нашим солдатам-землякам, пополнявшим ряды военнослужащих по частичной мо-

билитации.

Индивидуальный предприниматель магазина «Дисконт» Татьяна Козлова благодарит индивидуальных предпринимателей Василия Анатольевича Игнатова, Галину Михайловну Кузьменкову, Аллу Викторовну Мищенко, семью Ренкасс, коллектив СОГУП «Глинковское ДРСУ» и жителей Глинковского района за оказанную помощь. На самом деле сложно перечислить всех, кто не остается в стороне и всячески пытается оказать поддержку военным. Спасибо всем!

**Алеся ГАВРИЛОВА.**

## БЛАГОДАРНОСТЬ

### ЗА ОПЕРАТИВНУЮ РАБОТУ

Жители многих населенных пунктов Смоленской области остались без электричества из-за непогоды. Стихия вывела из строя линии электропередач во многих муниципалитетах региона.

Как сообщала пресс-служба, речь идет о следующих районах: Велижский, Вяземский, Демидовский, Духовщинский, Ельнинский, Ершичский, Кардымовский, Монастырщинский, Починковский, Руднянский, Рославльский, Сафоновский,

Смоленский, Угранский, Шумячский и Ярцевский и частично Смоленск. Были трудности такого плана и у нас в Глинковском районе. Администрация муниципального образования «Глинковский район» выражает благодарность руководству и сотрудникам Глинковского РЭС за оперативную работу и профессионализм, проявленный при проведении работ по восстановлению электрооборудования, нарушенного вследствие неблагоприятных погодных условий.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

# МОЁ ДЕЛО

Звоните по телефону 117  
службапоконтракту.рф

О социальных льготах и гарантиях для военнослужащих по контракту читайте на 8-й странице газеты.

## ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

## ПРАЗДНИК ПАТРИОТИЗМА И РУССКОГО ДУХА



Л.А.Олейник и ее помощница Ксения.

В честь 1160-летия Смоленска и 80-летия освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков в городе Воинской Славы Ельне прошло недавно праздничное мероприятие на большой эстраде в обновлённом парке культуры и отдыха.

Перед началом концертной программы публика могла посетить летние кафе, торговые павильоны, а детвора – аттракционы. Всего хватало, и на любой вкус. Глаза разбегались. Людей, правда, ещё мало-мало было. По совету начальника отдела культуры Ирины Панютиной заглянул на подворье к глинковцам, как никак бывшие

земляки, некогда Глинковский район входил долго в состав Ельнинского района. И сразу попал на маленькое представление. Девчата в красных сарафанах здорово пели задушевную песню. Это была вокальная группа «Селяночка» в составе Елены Абраменковой, Елены Кондрашовой и Любови Царенковой и баяниста Александра Ивченкова.

Любовь Валентиновна Царенкова оказалась директором сельского ДК из Яковлева. И сразу на меня нахлынули воспоминания. Ведь в 1972 год начальник отдела культуры района В.К.Выговский (кстати, Владимир Казимирович, который был на празднике, по-



Ансамбль «Селяночка» СДК деревни Яковлево Глинковского района.

интересовался у меня: «Ну как, посетил своих земляков?») назначил меня, автора этого репортажа, тогда 18-летнего парня директором СДК в д.Яковлево, центральной усадьбе передового колхоза «Восток». Так начиналась моя трудовая биография. Худруком у меня была Тамара Азарова. Наш СДК тогда на ближайшем районном смотре занял первое место. Об этом я и поведал девчатам, которые приняли меня как родного. Разговорились за жизнь.

Знатно выглядело крестьянское подворье глинковцев, радуя всякой вкусной снедью, приготовленной руками Людмилы Алексеевны Олейник. Вместе со своей юной помощницей Ксюшей она вела бойкую торговлю. Глинковцы также развернули большой планшет, рассказывающий об истории своего района.

А ещё с интересом ознакомился с творчеством народной художницы из Починка Любови Ивановны Борисовой, с лица которой не сходила светлая, располагающая к себе улыбка. Она не только возрождает славянские традиции в создании кукол-оберегов, которые магически притягивают к себе, но ещё и умеет заниматься искусством мозаики, создавая незабываемые картины из смальты, рыбьей кожи, камней, бересты, шерсти, и бог весть из чего ещё. Создаёт изумительное по своей достоверности сюжеты из жизни природы и людей. Удивляешься фантазии талантливой мастерицы.

– Знаете, любимое дело согревает душу и молодит, – делится Любовь Ивановна. – О моём творчестве не раз писала наша районная газета «Сельская новь», которой я благодарна, а её главный редактор Валентина Петровна Державцева охотно приобретает мои картины. Красота народного искусства укрепляет любовь к жизни. Согласимся с её мудрыми словами.

Недалеко от сцены была установлена военная палатка, где разместился пункт отбора на военную службу по контракту. Её хозяин, младший сержант Владислав Ярошевич, бодро поинтересовался, не собираюсь ли я записаться в добровольцы? В ответ я посетовал, что староват для ратной службы.

– Вообще, ко мне уже заходили граждане, чтобы получить какую-то конкретную информацию, – поделился Владислав.

На празднике патриотизма армейский дух был не лишним.

Открывая концерт, Глава района Н.Д. Мищенко обратил внимание собравшихся на то, что данное мероприятие является общенациональным праздником, ибо Святая Русь пошла и со Смоленской земли, где на протяжении всей истории не раз решалась судьба Отечества. И значит,

здесь особенно жива Память о славном и героическом прошлом России. Что и продемонстрировали в песнях и танцах участники культурной программы.

Особо хочется отметить вклад в сохранение культурных ценностей коллектива КДЦ «Губернский». Концерт открыли чаровницы из фолк-группы «Кудесы», порадовавшие моих земляков безупречной техникой вокала и глубоким содержанием русских песен. У этих голосистых девчат высшее профессиональное музыкальное образование.

Порадовал местный народ, уютно расположившийся на скамейках, и ансамбль песни и танца «Витязь» (КДЦ «Губернский»), судя по тому, с каким мощным настроением выступали артисты, можно сказать, что их девиз – одна страна – один народ. Если б видели вы, как загорелись глаза у публики, когда «Витязь» сражался за чистоту наших душ своими певучими голосами.

А как живо воспринимали ельнинцы сольное выступление талантливого шансонье Алексея Журавлёва из «Губернского». Известную песню «Черные глаза» он спел пронзительно и чувственно, думается, первый её исполнитель легендарный Пётр Лещенко остался бы доволен и сказал ему «Браво!».

Кстати, Алексей занимается музыкой на профессиональном уровне и реализует себя в роли солиста и автора-исполнителя. Пишет песни для популярного российского певца Григория Лепса.

К примеру, он автор музыки и слов популярной песни «Волки» из репертуара знаменитости. А Журавлев участник и победитель многих международных и всероссийских фестивалей и конкурсов и замечательный певец!

В ярких, необычного цвета костюмах вышел на подмостки народный коллектив ансамбль «Славян-

ское братство» (руководитель Сергей Захаренков, г.Починок), чтобы покорило сердца ельнинцев и гостей своей молодецкой удалой и красивыми голосами и напомнить нам в песнях, что русские рождены лишь только побеждать. Красивые починковские парни заворожили не только песнями, но и сойдя со сцены, словно боги с песенного Олимпа, чтобы вовлечь всех сидящих у эстрады, в танцевальный круг. Этот коллективный танец, несомненно, породил всеобщее со всей державой единение. Вот это по-нашему! Смоленяне – они такие – не только трудиться и воевать совместно, но и петь и плясать сообща.

Завершили музыкальный праздник глинковцы и кардымовцы. Любо и от всего сердца. Глинковцы порадовали танцами «Места родные» и «Перепляс», а кардымовцы, ансамбль «Забавушка» (руководитель Виктория Парфирьева) – народными песнями.

**Михаил КОЗЛОВ,**  
главный редактор  
Ельнинского районной  
газеты «Знамя» имени  
М.В. Исаковского.

Глинковский район на празднике был представлен такими коллективами, как: «Селяночка», «Септима», «КлюкВА», «Венчик», «Вдохновение». Также была организована работа стилизованного Глинковского подворья. А Глинковской центральной библиотекой была представлена краеведческая выставка «По дорогам войны шли мои земляки», материалы для которой подготовила заведующая справочно-информационным отделом «Центр правовой информации», член регионального отделения Союза краеведов России Наталья Минавиринова Ермакова.

Наша делегация была самой массовой, а выступления коллективов очень понравились зрителям.



Глава Ельнинского района Н.Д. Мищенко и заместитель Главы Глинковского района Г.А. Саулина у экспозиции Глинковского района.

## На Смоленщине у нас

### НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

**Глава региона Василий Анохин держит на особом контроле выполнение своих поручений.**

Он ввел для своих заместителей и начальников департаментов новую практику – обязательные еженедельные отчеты о работе, проведенной по итогам рабочих поездок в районы Смоленщины.

Едва заступив на пост врио губернатора Смоленской области, Василий Анохин сразу поставил перед собой задачу: в кратчайшее время посетить все районы области, чтобы определить первоочередные проблемы. «Я принял решение, что буду посещать сам все муниципальные образования, чтобы никто специально не готовился, не убирал, ничего не красил. Хочу посмотреть, как есть, как конкретно обстоят дела», – заявил Василий Анохин.

За последние месяцы глава региона совершил 23 рабочие поездки, посетил почти все районы. В ходе визита он не только осматривает объекты инфраструктуры, больницы, школы, дороги, но и лично общается с людьми. В каждом районе проходит двухчасовая встреча с жителями, на которой можно задать самые насущные вопросы.

Василий Анохин подчеркивает: «Много проблем накопилось. Где-то удается сразу, на месте, человеку помочь, где-то возмож-

но какое-то решение запланировать на перспективу. Главное – не обещать то, что выполнить не получится. А если что-то обещано – будет выполнено обязательно».

По итогам каждой встречи заместители и начальники департаментов отрабатывают обращения жителей и выявленные на объектах района недочеты. На текущий момент зафиксировано 700 обращений, и с недавнего времени Василий Николаевич ввел практику еженедельных отчетов об их исполнении.

Теперь заместители губернатора и представители департаментов рассказывают, что успели сделать в каждом районе. Поступили отчеты по проведенным работам в Рославльском, Сычевском, Глинковском, Ершицком, Духовщинском, Ельнинском, Гагаринском, Монастырщинском, Холм-Жирковском районах и в Десногорске. Часть поручений там исполнена, часть – в проработке.

Пожалуй, одна из самых болезненных проблем – это ремонт дорог. Вопросы об этом задают на каждой встрече. И вот результат: в Сычевском районе запустили ремонт дороги «Смоленск-Вязьма-Зубцов», до конца лета все работы будут завершены. В

следующем году будет отремонтирован мост через реку Лосмина. В Глинковском районе в деревне Петропавловка ведется ремонт участков автомобильной дороги, который должен завершиться до 1 сентября. В деревне Яковлево асфальтируются дороги на трех улицах. Произведена отсыпка песчано-гравийной смесью участка дороги в селе Глинка по улице Льнозаводская и участка дороги от деревни Балутино до деревни Корыстино. В селе Ворга Ершицкого района отсыпаны асфальтовой крошкой съезды к жилым домам по улице Калинина. В Ельне в течение нынешнего строительного сезона будут отремонтированы улицы Социалистическая и Октябрьская, а также участок автодороги «Рославль-Ельня-Дорогобуж-Сафоново» по направлению Рославль-Ельня. Ремонт автодороги по направлению Ельня-Новоспасское будет выполнен в два этапа – в этом и следующем году. После обращения жителей Ельни принято решение об установке светофора на перекрестке при выезде из города, у памятника «Танк Т-34». Также в 2024 году в Ельне будет выполнен ремонт участка дороги на улице Гвардейской. В Монастырщинском районе до 1 ноября завершат ремонт моста через реку Вихра с установкой ограждающих перил.

В Гагаринском районе отремонтирован региональный участок автомобильной дороги

«Черногубцево-Стопчище-железнодорожный тупик». Ремонтится дорожное полотно на мосту через реку Гжать по улице 50 лет ВЛКСМ в райцентре: выполнено свыше 40% работ. Особое внимание – малой родине первого космонавта Юрия Гагарина деревне Клушино. Здесь ведется поэтапный ремонт улично-дорожной сети с обустройством тротуаров, который продолжится в следующем году.

В этом году отремонтируют автодорогу, соединяющую Холм-Жирковский и Ярцевский район, дорогу до станции Никитинка и проведут ямочный ремонт от Холм-Жирковского до станции Канютино.

Решают вопросы, связанные с ремонтом и благоустройством образовательных, культурных и спортивных сооружений. В Сычевке осенью оборудуют спортплощадку и площадку для воркаута. В Рославле до конца года будет закуплено оборудование для многопрофильного колледжа. Здесь же благоустроят спортплощадку – старое оборудование уже демонтировали. Начался косметический ремонт в Ершицком спортивном комплексе. По итогам обращений жителей для села Ворга Ершицкого района заказана детская площадка, которая будет установлена к середине августа. В Десногорске ведется ремонт кровли здания детского сада «Аленка», который должен завершиться в ноябре. В Духовщине на стадионе будет

реконструировано футбольное поле и установлена мобильная трибуна. До начала отопительного сезона проведут замену котлов в котельной Глинковской школы. В этом году отремонтируют кровлю и разведальки в спортзале основного здания школы имени А.И. Колдунова в Монастырщине.

Многое сделано для решения жалоб, поступивших от жителей по вопросам здравоохранения. Осенью завершится ремонт кровли Глинковского отделения Ельнинской ЦРБ, в больницу будет закуплен аппарат электрокардиографии. В деревне Ворга Ершицкого района обеспечена работа ФАПа – теперь фельдшер ведет прием дважды в неделю. В этом году будет отремонтирован терапевтический корпус участковой больницы в Духовщине. В сентябре завершится ремонт фасада поликлиники Монастырщинской ЦРБ. Сейчас туда закупят аппарат ИВЛ, в следующем году поставят аппарат фиброгастрокопии. В Минздрав РФ направлены заявки на установку ФАПа на станции Никитинка и врачебной амбулатории в Холм-Жирковском.

И это итоги только первых пяти отчетов о работе, выполненной по итогам поездок в районы. Каждый сотрудник администрации теперь знает: Василий Анохин держит вопрос на особом контроле.

**Кира ЦВЕТАЕВА.**

## СОВМЕСТНАЯ СЕТЕВАЯ ПРОГРАММА С МАИ

**С 1 сентября начнется обучение студентов СмолГУ по совместной с МАИ сетевой программе.**

Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков и врио губернатора Василий Анохин обсудили запуск в Смоленской области сетевых образовательных программ. Основная цель проекта – подготовка высококвалифицированных кадров для предприятий региона.

Рабочее совещание Валерий Фальков и Василий Анохин провели на площадке Смоленского государственного университета. В мероприятии участвовали ректоры смоленских вузов Михаил Артеменков и Роман Козлов, руководитель Московского авиационного института Михаил Погосян. В режиме ВКС к совещанию присоединился ректор Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана Михаил Гордин.

Обсудили, как в регионе реализуется проект запуска сетевых образовательных программ, совместных с ведущими техническими вузами страны. С 1 сентября на базе СмолГУ 51 студент будет учиться по совместной с МАИ сетевой программе. Специальности – «Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов» и «Самолето- и вертолетостроение». В этом же году начнет обучение и первая пилотная группа до 10 человек по специальности «Машиностроение» в рамках сетевой программы с МГТУ им. Н.Э. Баумана.

В ходе приемной кампании на совместную с МАИ образовательную программу было подано 165 заявок. Средний

балл по итогам трех ЕГЭ – 212. Производственную практику студенты будут проходить на Смоленском авиационном заводе. Для своих будущих сотрудников СМАЗ в рамках договоров о целевом обучении предложил социальные гарантии: повышенный размер стипендии, оплата проживания в общежитиях и междугороднего проезда. С МАИ уже согласована «дорожная карта», предполагающая к 2027 году увеличить набор до 150 студентов в год.

По мнению Валерия Фалькова, университеты должны активно участвовать в социально-экономическом развитии региона и страны: «Там, где отсутствует необходимый инфраструктурный и кадровый потенциал, следует активнее выстраивать взаимодействие с ведущими российскими вузами и индустриальными партнерами. Минобрнауки всегда поддерживает такие инициативы».

Василий Анохин подчеркнул, что многие промышленные предприятия региона активно развиваются, несмотря на все ограничения и санкции: «Ключевой вопрос для них сейчас – потребность в квалифицированных кадрах. Сетевые программы имеют свои очевидные преимущества. Они позволяют использовать возможности двух университетов, объединить интеллектуальные усилия, решая таким образом вопрос кадрового дефицита. Признателен президенту РФ Владимиру Владимировичу Путину и Вам, Ва-



лерию Николаевич, за поддержку и возможность так быстро выйти на старт обучения по новым направлениям, чтобы обеспечить наши предприятия специалистами».

Сетевые программы с ведущими университетами страны также позволят ос-

тановить отток абитуриентов в соседние регионы. Это подтверждают результаты опроса абитуриентов. Согласно опросам, 98% подавших документы на новые специальности изначально не рассматривали смоленские вузы для поступления.

**Арсений ПЕТРОВ.**

## ПО ЦЕЛЕВОМУ ОБУЧЕНИЮ

**Абитуриенты подали более 6,5 тысяч заявлений в областные колледжи и техникумы.**

На начало августа на 3737 бюджетных мест в колледжах и техникумах Смоленщины по очной форме обучения подано уже 6593 заявления. Одновременно в регионе активно развивается программа целевого набора.

Прием в региональные СПО ведется по 80 профессиям и специальностям, востребованным на региональном рынке труда. В ТОП-20 наиболее популярных у абитуриентов направлений входят здравоохранение и медицинские науки, образование и педагогические науки, землеустройство и прикладная геодезия, дизайн, обслуживание транспорта, архитектура и строитель-

ство, сервис и туризм, информационные системы и информационная безопасность.

План приема по количеству поданных заявлений уже выполнен в 15 из 20 образовательных организаций. Лидерами по количеству поступающих стали:

Смоленский педагогический колледж – 4,45 человека на место (721 заявление на 162 бюджетных места);

Смоленский базовый медицинский колледж имени Е.К. Константиновой – 4,11 человека на место (925 заявлений на 225 бюджетных мест);

Смоленский техникум железнодорожного транспорта, связи



и сервиса – 2,87 человека на место (573 заявления на 200 бюджетных мест);

Смоленский строительный колледж – 2,5 человека на место (1186 заявлений на 475 бюджетных мест);

Рославльский медицинский техникум – 2,46 человека на место (123 заявления на 50 бюджетных мест).

В наступающем учебном году по договорам о целевом обучении в средние специальные учебные заведения региона планируется принять более 200 человек – будущих специалистов, которые после окончания учебы придут работать в областные медицинские и образовательные учреждения, на промышленные предприятия. Еще 250 студентов-целевиков будут приняты в вузы.

**Татьяна НАПРЕЕВА.**

## Федеральные вести



## К СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ БОЙЦОВ СВО КАК К СВОИМ

Президент России Владимир Путин призвал чиновников на всех уровнях власти относиться к семьям погибших бойцов специальной военной операции (СВО) как к своим собственным семьям и детям и делать это «по зову сердца».

«Хочу обратиться к семьям тех наших товарищей, которые уже никогда лично не придут за высокими государственными наградами. Хочу, чтобы меня из этого торжественного зала Кремля услышали все мои коллеги во всей стране, услышали на разных уровнях власти: это наши семьи и их дети – это наши дети. И относиться нужно именно так. И не потому, что где-то кто-то это прописал или приказал, а по зову сердца», – сказал глава государства на церемонии вручения госнаград.

Путин начал церемонию с вручения золотых звезд Героев России вдове командира штурмовой группы, капитана Романа Воробьева Альбине Воробьевой и вдове командира мотострелковой бригады, полковника Дениса Иванова Ангелине

Ивановой, пришедшей в Кремль с двумя детьми. Путин пожал женщинам руки, после чего коротко переговорил с каждой из них.

Обращаясь к присутствующим на церемонии военнослужащим, президент пожелал им здоровья. «Желаю, чтобы также служили нашему Отечеству и Родине, как делали это до сих пор. Хочу пожелать успехов вам и всем вашим боевым товарищам», – добавил глава государства.

### В тему.

В Смоленской области активно развивается сфера поддержки ветеранов и участников СВО, граждан, заключивших договор на контрактную службу и членов их семей. В регионе открыт филиал фонда «Защитники Отечества» (г. Смоленск, ул. Кловская, 13), Центр поддержки участников СВО и членов их семей (г. Смоленск, ул. Пригородная, 4, тел. 8 (4812) 22-98-00), специальная платформа «За Добро», куда смоляне могут обратиться к специалистам за поддержкой и консультированием по всем возникающим вопросам.

Помимо этого, для участников СВО, контрактников и членов их семей действует обширный набор льгот. Среди них – обеспечение бесплатными горячими завтраками детей, учащихся в 5-11-х классах, единовременная денежная компенсация затрат, понесенных при проведении мероприятий по догазификации, выплата пособия по безработице женам и другим членам семьи, организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования членов семьи и др. Детям, достигшим возраста полутора лет, во внеочередном порядке предоставляется право на зачисление в областные государственные и муниципальные дошкольные образовательные организации, расположенные на территории региона. Также родители (законные представители) освобождаются от платы за просмотр и уход за детьми в детских садах.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РФ «НАБИРАЕТ ХОД»

Показатели занятости и рост зарплат в российской промышленности говорят о том, что она «набирает ход». Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с руководителями предприятий обрабатывающей промышленности.

«Занятость сохраняется на уровне 2021 года, и она составляет порядка 10 млн человек – это 14% всех занятых в нашей экономике. Это приличный уровень. Растет заработная плата: в мае она более чем на 20% превысила прошлогодний уровень, – я так понимаю, это номинал, в номинале – 69,2 тыс. рублей в месяц, – констатировал президент. – Вот эти два фактора – сохранение занятости и рост заработной платы – указывают на то, что российская промышленность набирает ход, обороты, получает заказы, осваивает новые направления».

Владимир Путин отметил, что по итогам первого полугодия рост обрабатывающих отраслей в годовом выражении составил 6,2%. «Это хороший результат», – похвалил президент. Говоря о том, как выглядит ситуация в обрабатывающей промышленности, он заметил, что «в целом ситуация стабильная, устойчивая», уточнив, что занятость в обрабатывающих отраслях сохраняется на том же уровне, что и в 2021 году.

Обращаясь к промышленникам, собравшимся в представительском кабинете Кремля за знаменитым пятиметровым овальным столом, Путин сказал, что изначально планировал встречу только с вице-премьером, главой Минпромторга Денисом Мантуровым, но потом «попросил расширить круг участников, с тем чтобы вот так напрямую поговорить с теми, кто на земле работает».

«Если что-то не так, я вас попрошу, вы

меня, конечно, поправьте, потому что в этом и цель нашей сегодняшней встречи, чтобы я услышал, совпадают ли те оценки, которые есть у нас, с теми, которыми вы располагаете, имея в виду, что вы прямо в коллективах работаете», – попросил президент.

## НА СМОЛЕНЩИНЕ ЗАНЯТОСТЬ В ОБРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ РАСТЕТ

Согласно данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области в январе-мае 2023 года среднесписочная численность работников по полному кругу предприятий обрабатывающих производств (без внешних совместителей) в регионе составляет 20,1% всей численности работников – это 52 тыс. человек, что на 2243 человека больше, чем за аналогичный период 2021 года.

Также на предприятиях обрабатывающих производств растет заработная плата – за январь-май 2023 года она составила 54,1 тыс. рублей (в среднем по полному кругу предприятий региона – 44,9 тыс. рублей), что на 21,7% превышает прошлогодний уровень.

В I полугодии 2023 года в Смоленской области индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» по сравнению с I полугодием 2022 года составил 123%. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по сравнению с I полугодием 2022 года составил 112,3%, или 176 390,6 млн. руб. в действующих ценах.

По материалам ТАСС.

## ИМЕНА В ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

### ПО ПРАВУ ПАМЯТИ



Григорий Владимирович Ермаков (фото военных лет).

Человек начинается с памяти: рождаясь, и подрастая, он впитывает сердцем духовные богатства своего Отечества, узнаёт историю, учится жить и любить на достойных примерах былого... без этой памяти человеку очень трудно выстоять в любые времена, а в сегодняшние дни особенно: с неимоверной силой захлесты-

вает нас бурьян беспамьятства, крапива и полынь людского равнодушия...

Человек, который не ведает историю своего народа, своей родословной, не знает и свое настоящее, и будущее. И поэтому неоднократно возникают вопросы: «Кто они, мои предки, где и как жили?»...

Сегодня мне хочется рассказать о своём дедушке – Григории Владимиро-

виче Ермакове. Это человек, который посвятил себя родному, Глинковскому району. Настоящий труженик, фронтовик, истинный патриот своей Родины.

Родился 21 января 1914 года в деревне Синяки Глинковского района Смоленской области, в крестьянской семье. В настоящее время деревни этой нет.

Отец Григория – Ермаков Владимир Ермолаевич – занимался крестьянскими делами. В 1934 году работал в колхозе «Социалистическая жизнь» (в деревне Синяки Филимоновского сельского Совета; впоследствии деревня была присоединена к колхозу имени Ленина). В годы войны Владимир Ермолаевич умер от тифа.

Мать Григория – Ермакова Ефимия Петровна – больше занималась по дому.

Из детей Григорий был старшим сыном. Кроме него в семье росли:

Нюра (1916-2006) (Зайцева – по мужу). Работала в Ново-Яковлевичской больнице медсестрой, санитаркой, а затем в Глинковской больнице.

Михаил (1918-1969) – участник Великой Отечественной войны, командир партизанского звена дивизии «Дедушка», действующего на территории Глинковского района. Имя Михаила Ермакова вы можете встретить в книге «Первая партизанская» (составитель Юдин Н.Ф. – Москва: Московский рабочий, 1983) и в книге Т. Засыпка «Страна партизанская».

Василий (1926 г. рож.), участник боёв в годы Великой Отечественной войны, погиб 5 марта 1945 года на территории Польши, в Восточной Пруссии. Похоро-

нен в братской могиле в посёлке Корнево Багратионовского района Калининградской области.

Григорий Ермаков закончил четыре класса в Матвеевской четырёхклассной школе, пошёл работать. Выполнил любую работу, какую ему поручали. Так же работал бригадиром в колхозе «Социалистическая жизнь». Был комсомольцем, принимал активное участие в раскулачивании, учил бедняков грамоте, сам учился, помогал организовывать колхозы из ближайших деревень (до 1936 г.).

В мае 1936 года был призван на службу в Красную Армию. Вернувшись из армии, в ноябре 1937 года, его направили работать председателем Белохолмского сельского Совета. (два года). Через два года (в 1939 году) он вступил в ряды коммунистической партии. В этом же году, то есть в 1939-м, его перевели в Глинковский сельский Совет, где он проработал до тех пор, пока началась война (до 1941 г.).

8 июля 1941 года Григорий Владимирович Ермаков добровольцем ушёл на фронт. Сначала его направили в г. Смоленск, там ему выделили группу добровольцев из 60 человек. Затем перевели с группой в г. Ярцево, там уже группировали войска на фронт. Григория направили в авиационную часть – лётчиком.

В годы войны самолёт Г.В. Ермакова был сбит немцами, но Григорий продолжил свой боевой путь в партизанских отрядах, в том числе в отряде Ковпака, на Украине. Освободил украинские земли от фашистов. Так же воевал на Курской дуге и на других местах. Был контужен.

Войну закончил в Германии в 1945 году в звании младшего лейтенанта. Год пробыл в Германии, помог восстанавливать новую Германию. Вернувшись домой, в посёлок Глинка, в 1946 году и до ухода на пенсию, работал в различных организациях, куда его направляли. Более 10 лет проработал директором Глинковского загот/зерно (до 1957 г.). Пять лет Григорий Владимирович работал председателем Глинковского райсоюза. Когда Глинковский район ликвидировали, три года проработал управляющим в совхозе «Приднепровье». Затем вернулся в посёлок Глинка, в 1965 году, работал председателем сельпо.

В 1966 году его направляют в город Ельня работать председателем райсоюза. В 1968 году вернулся в пос. Глинка, работал директором сырзавода (6 лет). Каждый раз, когда Ермакова Григория Владимировича назначали на новую должность, он проходил курсы повышения квалификации.

В 1971 году женился на Марии Кондратьевне Денисовой (01.07.1914 г. – 06.03.2001 г.).

1974 году вышел на пенсию. Но без работы Григорий долго не пробыл, пошёл работать лесником в колхозе имени Ленина до 1979 года. Григорий Владимирович Ермаков всегда был в почёте, получал за активную работу много почётных грамот. Был награждён медалями: «За оборону Москвы»; «За боевые заслуги»; орден Мужества; юбилейными медалями: «За доблестный труд».

В ознаменование 100-

летия со дня рождения В.И. Ленина»; «50 лет Вооружённых Сил СССР»; «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; «60 лет Вооружённых Сил СССР»; знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне» (за доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне) и многими другими.

### Состав его семьи:

жена – Ермакова Мария Кондратьевна; сын – Ермаков Александр Григорьевич (1934-2014); дочь – Ермакова Любовь Григорьевна.

23 января 1979 года Григорий Владимирович Ермаков умер. Похоронен на Агеевском кладбище около деревни Петропавловка Глинковского района Смоленской области. Григорий Владимирович хорошо помнит коренные жители Глинковского района. Многие вспоминают о нем, как о мудром руководителе, настоящим труженике, уважаемом человеке. Он умел найти подход к каждому человеку, знал проблемы всех, кто работал рядом, был открытым, честным и принципиальным. А в нашей семье это был еще и любимый дедушка, который всегда был в курсе дел каждого, заботился о близких, находил общий язык и с взрослыми, и с детьми.

**Наталья ЕРМАКОВА,**  
заведующая  
справочно-  
информационным  
отделом  
«Центр правовой  
информации»  
МБУК «Глинковская  
Библиотека».

## ГЛИНКОВСКИЙ РАЙОН: ИСТОРИЯ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ.

## И НАС НЕ ОБОШЛА ВОЙНА...



**На самой подробной карте России вы вряд ли отыщите маленькую точку, обозначающую наш районный центр – село Глинка. Мал наш район по сравнению со всей Россией. Но в годы войны, как и вся наша Смоленщина, как и вся Родина, принял на себя жестокий удар фашистов. Наши земляки сражались на фронтах, не покладая рук работали в тылу, томились в фашистских лагерях, жили на территории оккупированной врагами. И боролись, боролись, боролись. О том, как это было, мы попробуем рассказать, опираясь на воспоминания очевидцев тех событий, наших земляков.**

«22 июня 1941 года в моей памяти останется навечно, – вспоминал житель нашего района А. Новиков, служивший в те годы в одной из частей, располагавшейся рядом с границей. – Рано утром удивительно пели соловьи. Капельки росы бусинками блестели на цветах сирени, пахло разнотравьем, дышалось легко. Мы, молодые ребята, и не подозревали, что сосредоточившиеся на том берегу небольшой речушки, за границей, полчища фашистов, ждут сигнала для нападения на нашу миролюбивую Родину.

Четыре часа утра. До подъема осталось два часа. И вдруг голубое, в этот день удивительно безоблачное небо, заполнили самолеты с черными крестами на крыльях. Взрыв снарядов, пулеметная очередь и автоматная перестрелка – все слилось в сплошной грохот».

Просковья Фроловна Силкина вспоминает: «7 июля 1941 года я с отцом и другими жителями деревни Новая поехали строить оборонительные рубежи, противотанковые рвы в деревню Федюнино под Смоленском.

Смоленск уже бомбили, город горел. Враг приближался. Шли жестокие бои.

Поступило распоряжение оставить строительство оборонительных сооружений и возвращаться домой.

17 июля 1941 года мы вернулись домой, а на следующий день фашисты оккупировали Глинку, и почти всю территорию района. Примерно в 12 часов дня завязался бой между нашими и фашистскими танками. Немецкие солдаты стали грабить магазины, склады и мирных жителей. После боя наступила непривычная тишина»...

Согласно переписи 1939 года в Глинковском районе проживало 36 888 человек, имелось 189 населенных пунктов, работало 126 колхозов, 2 совхоза, МТС, льнозавод, спиртазавод, маслопром с шестью сырзаводами, райпищестрест, райпромкомбинаты, 13 кооперативных предприятий, 5 зооветпунктов, ветлечебница, семлаборатория.

В районе было 48 школ, в которых работало 259 учителей, обучалось 8 211 учеников. Имелась районная библиотека, 5 сельских библиотек, 20 изб-читален с общим книжным фондом 18 000 экземпляров.

Страшное слово – оккупация. Но и это предстояло пережить нашему району. Все познали наши земляки. Все от мала до велика хлебнули лиха.

В 1941 году жительница деревни Ромоданово Лидия Дмитриевна Каретникова было всего 12 лет. С самого начала оккупации их семья находилась под прицелом местных предателей, так как отец Лидии Дмитриевны был коммунистом. Скоро он ушел в партизанский отряд. Лиду, её маму и старшую сестру немецкие прислужники арестовали. Их гнали пешком как скотину, босых и раздетых по дороге, усыпанной гравием. Пинали прикладами. Еле живая, с кровотокающими ранами на ногах Лида добралась до места назначения, до фашистского лагеря смерти в

городе Вязьма.

Лидия Дмитриевна вспоминает: «Мы ужаснулись: на полу и на норах лежали больные истощенные люди, доживающие последние дни. И на наших глазах немецкие варвары, не дождавшись их смерти, увозили полуживых узников в ров и там закапывали. Все здесь делалось для того, чтобы мы умирали».

Оставшимся в своих селах людям тоже пришлось не сладко.

П. Ф. Силкина вспоминает: «В нашем районе выполнение «нового порядка» фашисты начали с грабежей, насилия, уничтожения населения. Не щадили женщин, стариков, детей. Местами массовых расстрелов в Глинке были Глинковская средняя школа и ров возле заготскота.

В здании школы были расстреляны ученица 7 класса Зина Певзнер, младший брат Наум, их мать и отец.

Недалеко от Глинки были расстреляны председатель колхоза Анна Архиповна Бодунова, Нюра Терещенкова и многие другие»...

«Я пробиралась в деревню Хотеево, – вспоминала Дарья Максимовна Морозова. – Шла через болото. Там была клюква. Смотрю, а на кустах висят двое повешенных. В них я узнала глинковских парикмахеров. Потом трупы казненных фашистами людей встречала постоянно».

Территория нашего Глинковского района не велика. Но как обильно она полита кровью. Деревню Ляхово, что находится в нашем Глинковском районе, справедливо называют сестрой белорусской Хатыни.

14 апреля 1942 года было полностью уничтожено население этой деревни – 384 человека. Большая часть жителей деревни сожгли в домах.

Федора Дмитриевна Зуева вспоминала: «Из всей войны мне особенно запомнился один день. Толь-

ко хлеб посадили в печь, слышу соседка бежит. Бежит и кричит, дескать, чего ж ты тут возишься, когда немцы деревню окружили. Оцепили немцы наше Ляхово, по-видимому, чтобы никого не выпустить из деревни. И вдруг, откуда ни возьмись, вдоль деревни появился полный обоз с бочками. Фашисты на наших глазах спешно опустили в эти бочки палки, обернутые тряпками, затем подносили их к соломенным крышам домов и поджигали. Нас всех загнали в большой жилой дом. А там он был до отказа заполнен стариками, женщинами и детьми. Немцы стали отсчитывать по десятку человек и каждую такую группу мирных жителей отправлять в еще уцелевшие хаты. В пустых домах они расправлялись с нашими односельчанами. Когда в доме осталось человек десять нам приказали встать напротив окон. Началась пальба. Моему пятилетнему сыну Жене пуля попала прямо в висок. Через минуту он скончался»...

Беда не имеет ни национальности, ни возраста, ни границ. Война. Что может быть страшнее? Страшно было женщинам, детям и старикам в окруженных фашистами деревнях. Ужас охватывал молодых девушек и юношей, угнанных под дулом вражеских автоматов в чужую страну.

Александра Петровна Косабуцкая проживала у нас в райцентре. В годы войны была угнана в Германию из белорусской деревни Великий Бор Гомельской области. Она провела в неволе два года. Вот что она вспоминала: «Нашу колонну фашисты с каждым днем гнали все дальше и дальше. Больных и выбившихся из сил людей отводили в сторону и расстреливали. Когда пригнали в Германию, стали определять в немецкие семьи на работу. Меня маленькую, с израненными ногами, никто не брал. Потом какая-то немка, бро-

сив на меня случайный взгляд, договорилась с немецкой комендатурой о том, что я буду у них работать. У хозяина было три гектара земли. Я работала в поле, доила корову, делала все, что требовалось. Хозяин сам выращивал цветы... А когда Германию стали бомбить, немцы брали нас с собой в укрытие. Примета у них была такая, якобы, туда, где находятся русские, бомбы не падают. Вот и старались держать нас рядом с собой»...

В нашем районе продолжало шириться партизанское движение. Утром 23 февраля 1942 года партизаны заняли районный центр Глинку. 26 февраля состоялся митинг, посвященный освобождению района. Был сформирован 3-й партизанский полк, а в апреле – 4-й партизанский батальон. Третий партизанский полк соединения «Дедушка» на 22 апреля 1942 года насчитывал 2090 человек.

За голову знаменитого командира партизанского соединения «Дедушка» Василия Исаевича Воронченко в феврале 1942 года фашисты назначили вознаграждение – 150 000 рейх марок. «Кроме того: кто укажет место нахождения главного штаба, а равно и штаб – квартиры Воронченко, и если по их показаниям Воронченко будет пойман, награждается премией и натурой: 20 пудов соли, 300 пачек махорки, 2 коровы, 1 лошадь и 200 гектаров земли» - писалось в листовке немецкой армии «Центр».

10 июля 1942 года фашисты оккупировали Глинку вновь и ужесточили здесь террор. И только 17 сентября 1943 года наши войска освободили Глинку. Немало солдат погибло при освобождении сел и деревень нашего района. Мы приведем текст только одной их похоронок. А сколько их было солдат, сложивших головы на нашей земле, за нашу с вами свободу?

Вот что говорилось в похоронном извещении:

«Ваш сын, гвардии сержант Козлов Олег Николаевич, уроженец Вологодской области... В бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был убит 6 сентября 1943 года».

В 1955 году прах бойца Козлова был перенесен из деревни Малая Нежда в Братскую могилу села Глинка.

Наша земля свободна от оккупантов. Но за эти страшные годы немцами на территории Глинковского района было сожжено 75 деревень, расстреляно в районе 1984 человека. Было разграблено и сожжено 9729 дворов, 3626 в районе общественных построек. Уничтожены 2 больницы, 2 роддома, 40 школ, 122 моста и 4 церкви. Фашисты оставили страшный след на нашей земле.

Наши земляки мужественно, самоотверженно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Двое за мужество и героизм были представлены к высокому званию Герой Советского Союза. Это Иван Кириллович Базылев и Афанасий Лаврентьевич Бодаков. Житель деревни Ново-Брыкино Михаил Семенович Иванов за боевые заслуги был удостоен ордена Боевой Славы 1 и 2 степеней и семи медалей.

О героизме наших земляков, солдат той войны, можно рассказывать бесконечно. Так, летчик Павел Фириченков из деревни Ново-Яковлевици за годы войны произвел 382 боевых вылета. Был тяжело ранен. Домой с фронта он писал: «Вожу врагам гостинцы (бомбы) весом 100 килограмм».

Сколько их – смелых, мужественных глинковцев, достойно сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Мы всегда преклоняемся перед памятью тех, кто погиб в борьбе с фашизмом.

От души благодарим наших земляков, строивших мирную послевоенную жизнь.

**Ирина БУДАЧЕНКОВА.**



**Плита установленная на Поле Памяти в деревне Яковлево.**

## ВЫБОРЫ

ИТОГИ  
ЖЕРЕБЬЁВКИ

В субботу, 5 августа, в Смоленске в здании администрации области прошла жеребьевка, в результате которой распределена газетная площадь для публикации предвыборных агитационных материалов среди зарегистрированных кандидатов на должности губернатора Смоленской области, депутатов Смоленской областной думы седьмого созыва по одномандатным избирательным округам и среди зарегистрировавших списки кандидатов по единому избирательному округу.

Среди кандидатов на должность губернатора Смоленской области публикации агитационных материалов на безвозмездной (бесплатной основе), которые выйдут в газете «Глинковский вестник» 25 августа 2023 года №34, распределены следующим образом:

Анохин Василий Николаевич – 7-я полоса, место 3;  
Максимов Андрей Викторович – 7-я полоса, место 4;  
Ковалев Михаил Александрович – 6-я полоса, место 2;  
Шклавцев Роман Николаевич – 6-я полоса, место 1.

Каждому из кандидатов предоставляется возможность опубликовать агитационный предвыборный материал в объеме 400 кв. см газетной полосы.

Заявки на платную публикацию поступили от кандидатов на должность губернатора В.Н. Анохина и Р.Н. Шклавца. Результаты жеребьевки: Анохин В.Н. – 3-я полоса, место 1; Шклавцев Р.Н. – 3-я полоса, место 2. Объем материала тот же – 400 кв. см, выход – 1 сентября 2023 года, №35.

Кандидатам в депутаты Смоленской областной Думы седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №24 предоставляется право безвозмездно опубликовать предвыборные агитационные материалы в газете «Глинковский вестник» 18 августа 2023 года №33, объемом 200 кв. см. Распределялись полосы и место на полосе в порядке доставшихся лотов:

Газиев Саит Гусу Оглы – 7-я полоса, место 4;  
Гераськова Елена Николаевна – 6-я полоса, место 2;  
Мехтиев Ссалиман Фазил Оглы – 7-я полоса, место 3;  
Перегонцева Юлия Валерьевна – 6-я полоса, место 1.

Заявки на публикации на платной основе поступили от одного из кандидатов в депутаты по одномандатному избирательному округу №24.

Публикации выйдут 1 сентября в №35:

Перегонцева Ю.В. – 4-я полоса, место 1.

Избирательным объединениям политических партий, зарегистрировавших списки кандидатов по единому избирательному округу, предоставляется право на публикацию материалов площадью 100 кв. см на безвозмездной основе 18 сентября №33:

1. Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России – 7-я полоса, место 5.

2. Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Смоленской области – 6-я полоса, место 4.

3. Региональное отделение в Смоленской области Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ» – 6-я полоса, место 3.

4. Региональное отделение Политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» в Смоленской области – 7-я полоса, место 8.

5. Смоленское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» – 7-я полоса, место 7.

6. Смоленское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 7-я полоса, место 6.

7. Смоленское областное отделение Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ – 6-я полоса, место 2.

8. Региональное отделение в Смоленской области Политической партии «Российская экологическая партия «ЗЕЛЁНЫЕ» – 6-я полоса, место 1а.

На публикации на платной основе заявили 4 избирательных объединения. Публикации 1 сентября в №35:

1. Смоленское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 5-я полоса, место 2.

2. Смоленское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократическая партия России – 5-я полоса, место 4.

3. Региональное отделение в Смоленской области Политической партии «Российская экологическая партия «ЗЕЛЁНЫЕ» – 5-я полоса, место 1.

4. Смоленское областное отделение Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ – 5-я полоса, место 3.

## СЛУЖУ РОССИИ

Льготы для  
военнослужащих  
по контракту

Для поступивших на военную службу по контракту предусмотрены следующие социальные льготы и выплаты:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы кредитные и налоговые каникулы;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- за будущим контрактниками бронируются рабочие места;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;
- в числе мер соцподдержки семей помимо горячих завтраков для детей, преимуществ при зачислении в детские сады, семьям погибших также будут оказывать помощь в оформлении пособий, социальных выплат, содействуют в поиске работы, догазификации, образовании членов семьи и оказании им необходимой психологической помощи.

Адрес пункта: 216330, город Ельня, ул. Интернациональная, 66, Военный комиссариат Ельнинского и Глинковского районов.

Телефоны: 8(48146) 4-13-01; 8 (48146) 4-19-74.

## ВАЖНО

НОВАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ  
СИСТЕМА

20 декабря 2022 года Минюстом России начата эксплуатация информационной системы «Правовая помощь» (далее – ИС «Правовая помощь»). Одним из основных компонентов ИС «Правовая помощь» является государственная платформа бесплатной юридической помощи Минюста России «ВПРАВЕ.РФ», позволяющая всем посетителям получать систематизированную и доступную правовую информацию по наиболее востребованным жизненным ситуациям (всего более 50).

Кроме того, граждане, проживающие на территориях субъектов РФ – участников эксперимента и имеющие право на получение бесплатной юридической помощи, могут воспользоваться сервисом онлайн-записи на прием к адвокатам или в государственные юридические бюро, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи. Для этих целей реализована возможность авторизации граждан посредством личного кабинета Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).

На территории Смоленской области ИС «Правовая помощь» работает в тестовом режиме, в дальнейшем функционал будет реализован в полном объеме, что позволит повысить эффективность и качество оказания гражданам бесплатной юридической помощи с применением электронных средств, а также доступности для граждан правовой информации.

Таким образом, просим оказать содействие в размещении вышеуказанной информации в средствах массовой информации.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ЕСЛИ ДЕТИ У ВОДОЁМА

Вода – опасная стихия. Даже спокойная водная гладь, несмотря на кажущуюся безопасность, таит в себе скрытые угрозы. В период каникул детский досуг, зачастую, не подлежит контролю со стороны взрослых. Любознательность подрастающего поколения и их самоуверенность часто приводят к печальным последствиям, особенно на водных объектах.

Памятка для родителей:

– Не разрешайте детям самостоятельно посещать водоемы!  
– Не разрешайте детям купаться без вашего присмотра, особенно далеко заплывать на матрацах или надувных кругах.

– Отпускайте ребенка в воду только в специальном плавательном жилете.

– Не позволяйте детям играть в опасные игры в водоеме, когда, например, участники прячутся под водой и т.д.

– Не разрешайте нырять в неизвестных местах водоема, поскольку на дне могут оказаться камни или ветки деревьев, часто приводящие к различным травмам.

– Следите за временем пребывания ребенка в воде, не допуская переохлаждения.

– Смазывайте кожу ребенка специальными солнцезащитными средствами, чтобы избежать солнечных ожогов. Обязательно надевайте ребенку головной убор.

И помните: жизнь и здоровье ваших детей – в ваших руках! Позаботьтесь о безопасности детей у водоемов!

Старший госинспектор Центр ГИМС ГУ МЧС России по Смоленской области  
А.И. ЗУБОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

**О предоставлении земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта**

Согласно пп.1 п.1 ст.39.18 Земельного кодекса РФ Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области извещает о возможности предоставления земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, из категории земель – земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Глинковский район, Болтутинское сельское поселение, д.Болтутино, ул. Заречная, площадью 1400 кв.м., кадастровый номер 67:04:0780101:259, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), в аренду.

Прием заявлений о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка в аренду будет производиться в период с 12.08.2023г. с 9-00 ч. по 11.09.2023г. до 17-00 ч.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка в течении тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подать заявления на право заключения договора аренды земельного участка, с 9-00 до 17-00 часов по адресу: Смоленская область, Глинковский район, с.Глинка, ул. Ленина д.8, Финансово –экономический отдел Администрации.

**О предоставлении земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта**

Согласно пп.1 п.1 ст.39.18 Земельного кодекса РФ Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области извещает о возможности предоставления земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, из категории земель – земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Глинковский район, Глинковское сельское поселение, с.Глинка, ул. Шардина, площадью 221 кв.м., кадастровый номер 67:04:0010124:182, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), в аренду.

Прием заявлений о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка в аренду будет производиться в период с 12.08.2023г. с 9-00 ч. по 11.09.2023г. до 17-00 ч.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка в течении тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подать заявления на право заключения договора аренды земельного участка, с 9-00 до 17-00 часов по адресу: Смоленская область, Глинковский район, с.Глинка, ул. Ленина д.8, Финансово –экономический отдел Администрации.

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,  
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,  
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»  
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район,  
с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta\_1@mail.ru

Главный редактор газеты  
«Глинковский вестник»  
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г.  
Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.  
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 11 августа 2023 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №506